
Exercice : Mesure de la hauteur de marée en mangrove

Q1) Complétez le schéma fonctionnel ci-dessous avec le mesurande et les grandeurs d’influences.

Capteur de hauteur
Hauteur
(m)
Intensité
(A)
Pression, Température, Humidité 










On donne la courbe ci-dessous.
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Q2) Donnez l’intervalle de hauteur que le capteur peut mesurer pour I ϵ [4mA,20mA]
Calculez la sensibilité S du capteur en A/m. 

	Pour I = 4mA, H = 170,2cm		Pour I = 20mA, H = 13,1cm
H ϵ [13,1cm;170,2cm]

D’après la courbe ci-dessus H(cm) = -9,8208I(mA) + 209,54 
donc I(mA) = -0,1018.H(cm) + 21,336

S = -0,1018mA/cm donc S = 10,18.10-3A/m

Q3) Complétez ce modèle avec les valeurs de S et de I0.

I(A) = -10,18.10-3.H(m) + 21,34.10-3
I(A)
H(m)
21,34.10-3
-10,18.10-3
 
+
 
+
 
 

Q4) Proposez une méthode permettant de tester le fonctionnement du capteur.

· Alimenter le capteur.
· Brancher un ampèremètre entre l’adaptateur 4-20mA et la centrale d’acquisition.
· Lire la valeur de l’intensité I et calculer H(cm).
· Mesurer H(cm) avec un mètre. Comparer cette valeur avec celle calculée précédemment. 


Chaîne de mesure => Acquérir
Communiquer
Traiter

Capteur
H(m)
Résistance
I(A)
/#
U(v)
Algorithme
« Hauteur »
N
Hauteur
Afficheur
Affichage 
de la Hauteur (cm)







[bookmark: _GoBack]Q5) Identifiez les fonctions "Acquérir", "Traiter", "Communiquer" et la chaîne de mesure en les entourant sur le schéma ci-dessus.

Q6) Déterminer la valeur de la résistance sachant que U doit être égal à 3,3V lorsque
I = 20mA.

U = RI => R = U/I = 3,3/20.10-3 S
R
kCAN

+
+
I0
H(m)
N
I(A)
U(V)


R = 165Ω






Q7) Ecrivez l’expression littérale de N(H). Mettez cette expression sous la forme 
    N = a.H(m) + b. Exprimez a et b en fonction des paramètres de la chaîne de mesure.

N = kCAN.R(S.H(m)+ I0(A)) 	=>	N = kCAN.R.S.H(m) + kCAN.R.I0(A)

N = a.H(m) + b avec a = kCAN.R.S et b = kCAN.R.I0(A)

Algorithme « Hauteur »Algorithme
« Hauteur »
N
Hauteur(cm)

On souhaite afficher la valeur de la hauteur H en cm. On dispose d’une fonction Afficher(variable). 

Q8) Ecrivez l’expression littérale de Hauteur(N) puis écrivez l’algorithme "Hauteur".
Remarque : Aucune valeur numérique ne doit apparaitre dans la partie « Traiter » de l’algorithme

On souhaite obtenir Hauteur = H

On sait que N = kCAN.R.S.H(m) + kCAN.R.I0(A) 
donc
N = kCAN.R.S.Hauteur(m) + kCAN.R.I0(A)
d’où
		
et
		

Algorithme Hauteur
// Constantes
Kcan = 1024/3,3	R = 165	S = -10,18.10-3	I0 = 21,34.10-3

// Variables
N : entiers sur deux octets
Hauteur : réel

début
Lire(N)
	Hauteur <- 
	Afficher(Hauteur)
fin
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